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Närvarande
Från rådet  
Anders Nordmark, ordförande 
Gunborg Johansson, vice ordförande
Bo Nässlander, ledamot
Kent Malmqvist, ledamot
Eva Larsson, ledamot

Från stadsdelsförvaltningen
Toni Mellblom, avdelningschef
Hillevi Andersson, sekreterare

Förhinder:
Lilia Kalmér, ledamot
Kerstin Hållbus, ledamot

Sekreterare

Hillevi Andersson

Protokollet justeras  

Anders Nordmark Gunborg Johansson
ordförande                              vice ordförande
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1. Sammanträdets öppnande
Ordföranden hälsade alla välkomna och förklarade mötet öppnat. 
Dagordningen fastställdes.

2.  Val av justerare
Gunborg Johansson utsågs till justerare av dagens protokoll. 

3. Nämndärenden
Förvaltningen och rådet gick igenom de ärenden som ska behandlas 
på stadsdelsnämndens sammanträde den 21 september. Rådet hade 
kommentarer på följande ärenden:

Tertialrapport 2 för 2017
Rådet uttryckte en oro för att ärendemängden hela tiden ökar inom 
funktionshinderområdet. Förvaltningen informerade att det främst 
beror på stor inflyttning till stadsdelen men att utökning av personal 
sker i takt med ärendeökningen för att kunna möta behovet. 

Rådet undrade vad en Peer-support innebär. Peer-support innebär 
att personer med egen erfarenhet av psykisk ohälsa utbildas till att 
arbeta som utbildade stödpersoner inom verksamheter som erbjuder 
vård, stöd eller rehabilitering. Förvaltningen berättade att man inom 
socialpsykiatrins sysselsättningsverksamheter har anställt en Peer-
support.

Rådet uppmärksammade att det utgår ett bidrag för lokaler inom 
förskolan med hög hyra och undrade om bostäder med särskild 
service har möjlighet att erhålla liknande bidrag då hyrorna är höga 
i nybyggnationer vilket är en faktor som försvårar utbyggnaden av 
grupp- och servicebostäder. Förvaltningen svarade att 
finansieringen när det gäller nybyggnation av gruppbostäder inte 
fungerar på samma sätt som för förskolor. Förvaltningen 
informerade om att frågan om finansiering av nya gruppbostäder  
lyfts kontinuerligt i olika nätverkssammanhang i staden samt att 
socialförvaltningen ser över olika faktorer som kan bidra till att öka 
utbyggnaden. Rådet vill framhäva vikten av att 
stadsdelsförvaltningarna ges möjlighet till bidrag för höga hyror när 
det gäller bostäder med särskild service inom 
funktionsnedsättningsområdet i syfte att underlätta utbyggnaden av 
LSS-bostäder i staden. 

Förvaltningen menar att ett ytterligare bekymmer när det gäller 
utbyggnaden av LSS-bostäder är personalfrågan. Det råder brist på 
kompetent personal inom verksamhetsområdet vilket också är en 
faktor som försvårar stadsdelarnas utbyggnad. Förvaltningen 
bedömer att det finns en stor utmaning i att bemanna nya 
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gruppbostäder med personal som har adekvat kompetens och 
utbildning för yrket. Rådet vill framhäva vikten av att staden satsar 
på att göra yrket attraktivt, skapa goda karriärmöjligheter samt 
satsar på utbildningar och marknadsför yrket på en bred front. 

Program för ett jämställt Stockholm 2018-2022
Rådet instämmer i förvaltningens mening att det behövs 
metodutveckling för att jämställdhetsanalyserna ska göras likvärdigt 
i staden.

4. Övrig information från förvaltningen
Insiktutbildning
Förvaltningen informerade om att en extern anordnare med fokus på 
tillgänglighetsfrågor och funktionsnedsättning har preliminärbokats 
för att hålla i en insiktsutbildning den 9 november. Utbildningen 
innehåller inlevelseövningar såsom vardagliga manövrar i rullstol, 
simulering av hörselnedsättning samt orientering utan att använda 
ögonen. Rådet, representanter från nämnden, tjänstemän från social 
omsorg samt samhällsplanering kommer att bjudas in till 
utbildningen. Förvaltningen återkommer med en bekräftelse på 
utbildningen inom kort. 

Information om Barn- och ungdomsenheten
Förvaltningen informerade om den omorganisation som genomförts 
på Barn- och ungdomsenheten.

5. Övriga frågor
Program för tillgänglighet och delaktighet för personer med 
funktionsnedsättning 
Rådet undrade om det nya programmet för tillgänglighet och 
delaktighet för personer med funktionsnedsättning har börjat gälla. 
Förvaltningen har ingen information att lämna gällande detta men 
åtar sig att ta kontakt med funktionshindersombudsmannen för att 
efterhöra hur tidsplanen ser ut för programmet. 

Remisser
Rådet har skrivit yttrande till följande remisser:

- Revidering av riktlinjer för handläggning av ekonomiskt 
bistånd

- Stadsdelsnämndsreform - motion från (M)

Rådet kommer att författa remissvar till följande remisser som 
skickats ut till rådet:
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- Förslag till detaljplan för del av Hägerstensåsen 1:2 invid 
fastigheten Dragningslistan 5 i stadsdelen Hägerstensåsen, 
S-Dp 2016-01793

- Förslag till detaljplan för Mälaräng i stadsdelarna Bredäng,

Besök från bedömningskansliet
Rådet föreslår att representant från bedömningskansliet kommer på 
besök för att besvara frågor om gruppbostäder. Toni Mellblom åtar 
sig att ta kontakt med Kerstin Forsén på bedömningskansliet för en 
inbjudan. 

6. Avslutning av mötet
Ordförande tackade samtliga ledamöter för dagens sammanträde och 
förklarade mötet avslutat.
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